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mento che il Governo i ta l iano in tende assu-
mere allo scopo di por te rmine agli orrori 
della guerra sud af r icana e specialmente di 
impedire lo s terminio delle donne e dei fan-
ciull i in ternat i nei campi di concentramento.» 

Prinetti, ministro deglii affari esteri. Sono 
pronto a r ispondere. 

Presidente. Vediamo S9 sia presente qual-
cuno degli in ter rogant i . 

Voci. C'è l 'onorevole De Àndreis. 
De Andreis. Se il ministro degl i esteri lo 

consentisse, lo svolgimento di queste in-
terpel lanze si potrebbe r imandare . Io sono 
soltanto il sesto o il sett imo dei sot toscri t tor i 
e non potrei ora esporre delle ragioni buone, 
nè alle mie cat t ive potrebbe r ispondere con 
a l t re t tan to buone ragioni il ministro. (Siride). 
Mi pare dunque interesse comune di ri-
met tere questa in terpel lanza ad altro giornc. 

Prinetti, ministro degli affari esteri. Ciò che io 
avrei da dire è così poca cosa che lo potrei 
dire anche oggi. 

Però io non ho alcuna difficoltà che questa 
in terpel lanza si differisca ; ho voluto soltanto 
dichiarare che ero pronto a r ispondere. 

Presidente. Allora queste due in terpel lanze 
sono rimesse ad a l t ra tornata . 

E così sono esaurite le interpel lanze in-
scri t te nell 'ordine del giorno. 

Interrogazioni e interpel lanze . 
Presidente. Prego gl i onorevoli segretar i 

di dar le t tura delle domande d ' interroga-
zione e d ' in t e rpe l l anza pervenute alla Pre-
sidenza. 

Lucifero, segretario, legge. 

« I l sottoscritto chiede d ' in terrogare l'ono-
revole minis t ro dei lavori pubblici , per co-
noscere se non sia il caso (ad esatta osser-
vanza della legge 2 agosto 1897) di r inviare 
ogni statuizione sulle economie che si ven-
gono verificando durante lo svolgimento 
graduale dei. lavori nel porto e nelle sta-
zioni ferroviar ie di Genova al completo 
esaurimento delle opere classificate già della 
massima urgenza dalla ci tata legge. 

« Cavagnari . » 

« I l sottoscrit to chiede di in ter rogare 
l 'onorevole ministro del tesoro per cono-
scere le ragioni , per le quali, venendo meno 
a una formale promessa data dal Governo 
e dalla Camera ai maestr i d ' I t a l ia nella se-
duta del 4 g iugno 1901, non sia stato mai 
presentato il progetto di legge di r i fo rma 

del Monte pensioni a favore dei vecchi in-
segnant i e lementari . 

« Credaro. » 

« I sottoscri t t i chiedono di in terrogare 
gli onorevoli minis t r i del tesoro, delle fi-
nanze, della guerra e della mar ina per sa-
pere se non credano opportuno di accor-
darsi per un identico t r a t t amen to di pen-
sione e di inva l id i tà a favore di t u t t i gl i 
operai addet t i ad opifìci e s tabi l iment i go-
vernat iv i , allo scopo di togl iere le a t tua l i 
d isuguagl ianze e i non ingiust if icat i lament i 
che ne derivano. 

« Ferrerò di Cambiano, Bisca-
ret t i . » 

« I l sottoscrit to chiede d ' in terrogare il 
minis t ro delle poste e dei telegrafi per sa-
pere se e quando in tenda presentare alla 
sanzione della Camera il disegno di legge 
per variazioni all 'organico delle poste e te-
legrafi già prepara to per provvedere alle 
u rgen t i ed improrogabil i necessità del per-
sonale. 

« Socci. » 

« I l sottoscrit to chiede d ' in terrogare gl i 
onorevoli minis t r i della guerra e di grazia 
e g ius t i z ia per conoscere se e qual i misure 
s iansi prese contro coloro che permisero o 
tol lerarono che si consumasse un duello t ra 
due ufficiali ne l l ' in terno della caserma di 
a r t ig l ie r ia in Aquila. 

« Cerri. » 

« I l sottoscrit to chiede di in terrogare 
l 'onorevole minis t ro dei lavori pubbl ici sui 
suoi proposit i circa l 'a l lacciamento delle 
stazioni di Trastevere e Termini in Roma. 

« Barzi lai . » 

« I l sottoscrit to chiede d ' i n t e rpe l l a r e 
l 'onorevole minis t ro del tesoro sul r ipr is t ino 
della indenni tà di residenza agli impiegat i 
di Roma che ne sono pr ivi . 

« Barzi lai . » 

« I l sottoscrit to chiede di in terpel lare 
l 'onorevole minis t ro guardasigi l l i sul fun-
zionamento della g ius t iz ia nelle pre ture di 
Roma, specialmente in ordine alle istrutto-
rie penal i . 

« Monti-Guarnieri . » 

« I sottoscrit t i chiedono d ' in terpel lare il 
ministro dei lavori pubbl ici per sapere quali 
provvediment i in tenda prendere r iguardo 
al la ferrovia Velletr i-Terracina, sia in rela-
zione ai nuovi proget t i di comunicazione 


